

# 才23岁就永远告别方向盘

今年以来我市49名司机被终生禁驾,驾龄最短的仅两个月



近日,省公安厅交警总队公布今年8月全省终生禁驾人员名单,共有37人被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领,其中南通2人。

记者从市公安局交警支队获悉,今年以来,我市已有49名司机被终生禁驾,近八成存在交通肇事逃逸行为。

## ▶ 交通事故两种情形,司机将被终生禁驾

因为发生交通事故后的一系列恶劣行为,今年40岁的司机余某付出了沉重代价,不仅获刑入狱,此生也将告别方向盘。

今年3月11日7时20分左右,余某驾驶小型轿车由西向东行驶至328国道124KM+500M交叉路口,碰撞由南向北骑自行车过公路的何某。事故发生后,余某将何某抱上车驾车逃逸,后将何某遗弃至长沙镇中心路附近池塘边,再次驾车逃离现场,事故造成何某死亡。事发后,余某被公安机关查获。今年8月,法院以犯交

通肇事罪,判处余某有期徒刑5年。同月,余某被吊销机动车驾驶证,且终生禁驾。

被剥夺机动车驾驶资格终生的,还有司机方某。2022年12月17日7时40分许,方某在饮酒后驾驶一辆淮安牌照的小型轿车,载着武某、张某沿S335由西向东行驶至海门区包场镇某公司门前路段时,与路边交通设施碰撞,发生道路交通事故,致车内武某死亡。经鉴定,方某血液中乙醇含量为39.4mg/100ml,方某承担事故全部责任。因犯交通肇事罪,方某被法院

判处有期徒刑1年4个月。今年2月,方某受到终生禁驾的行政处罚。

“构成终生禁驾,主要有两种法定情形。”市公安局交警支队侦查大队副大队长龚精华介绍,一是造成重大交通事故后逃逸构成犯罪的,二是饮酒后或醉酒驾驶机动车,发生重大交通事故构成犯罪的。今年1月至8月,我市共有49名司机被终生禁驾,其中31人因为交通事故后逃逸构成犯罪,10人因为酒驾发生事故构成犯罪,另有8人同时存在酒驾、逃逸两种情形构成犯罪。

## ▶ 49人告别方向盘,最小23岁最大77岁

49名被终生禁驾司机,从年龄看,最大的77岁,最小的23岁,“80后”和“60后”人数最多,均占总数的约四分之一;从驾龄看,最长的27年,最短的仅有两个月,其中5年之内的新手司机(含无证)共有24人,占总数的49.0%;6到10年的司机有6人,占总数的12.2%;11年以上的司机有19人,占总数的38.8%。

今年23岁的小伙李某是49名司机中最年轻的一个。2022年12月9日4时55分左右,李某醉酒后驾驶一辆宿迁牌照的小型普通客车,由南向北行驶至滨海线

12KM+950M处通州区二甲镇定兴桥村四十一组地段时驶入对方向车道,与对方向黄某驾驶的小型轿车发生碰撞,造成黄某死亡,李某一车三人受伤,两车不同程度损坏。事发后,李某弃车逃离现场,藏匿于现场附近农户家的草堆中,后被民警查获。该事故,李某承担全部责任,经鉴定,李某血液中乙醇含量为91.6mg/100ml。2023年11月,李某因犯交通肇事罪,被法院判处有期徒刑4年6个月。事发时,李某的驾龄才两个月。

除了驾驶汽车外,被禁驾司机中,还有驾驶摩托车、

电动三轮车等。今年3月6日14时36分许,黄某驾驶电动三轮车沿353省道由东向西行驶至海安市李堡镇李西村三十组地段,因对前方路面情况疏于观察、未确保安全,在从前方同向行驶的储某所驾自行车左侧通过时,所驾车右后部与储某所驾自行车后部碰撞,发生道路交通事故,致储某经抢救无效于当日死亡。事发后,黄某驾车逃逸,于次日被公安机关查获。6月7日,法院以犯交通肇事罪,判处黄某有期徒刑2年6个月,缓刑3年。77岁的黄某也成为今年我市年龄最大的终生禁驾司机。

## ▶ 异地重新考驾行不通 冒险上路面临拘留

“终生禁驾是一项严厉的行政处罚,意味着司机终生不得重新考取机动车驾驶证,终生不能驾驶机动车。”龚精华介绍,目前,全国已经实现了交管信息联网,一经处罚后,驾驶人信息将录入全国机动车驾驶员管理系统,被锁定为终生禁驾的驾驶人无论在省内还是省外都无法再考取驾驶证。禁驾后仍开车上路的驾驶人一旦被查处,将因无证驾驶面临罚款、拘留处罚。

“目前,我市亡人交通事故逃逸破案率为100%,我们提醒广大司机,发生交通事故后放弃侥幸,逃跑没有出路。”市公安局交警支队侦查大队教导员王志刚表示,在道路上发生交通事故,车辆驾驶人应当立即停车,保护现场;造成人身伤亡的,车辆驾驶人应当立即抢救受伤人员,并迅速报告执勤的交通警察或者公安机关交通管理部门。司机肇事逃

逸很可能造成伤者得不到及时抢救而致伤势加重,造成无法弥补的巨大伤害。

此外,喝酒不开车、开车不喝酒,是每个公民应当恪守的法律底线。“饮酒后驾驶是违法行为,面临罚款、记12分、暂扣驾照6个月的处罚,而醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪,面临刑罚。”王志刚介绍,根据相关法律法规,饮酒驾驶累计两次的,两年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后驾驶营运机动车的,5年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒驾驶机动车的,5年内不得重新取得机动车驾驶证。醉酒驾驶营运机动车的,10年内不得重新取得机动车驾驶证。而饮酒后或醉酒驾驶机动车,发生重大交通事故构成犯罪的,将终生禁驾,肇事者不但可能会受牢狱之灾丢掉工作,更有可能会影响子女考公、参军等。

本报记者张亮 沈雪梅

## 远离“高压线”,别拿生命开玩笑



各类交通违法行为从来都是造成交通事故的重要推手,尤其对于法律规定适用终生禁驾处罚的重大交通肇事逃逸和酒驾造成重大事故的两种违法行为来说,不仅行为性质非常恶劣,而且情节十分严重,造成严重后果且已构成犯罪,对这样的驾驶人处以终生禁驾应当说罚责相当。

当前,交警部门持续开展“五大曝光”行动,我省每月曝光终生禁驾人员名单,正是为了警示教育广大交通参与者,不断提

升全民交通安全意识、文明意识、法治意识,全力预防和减少道路交通事故。

不容忽视的是,部分司机依然心存侥幸、铤而走险。以酒驾醉驾严重交通违法行为为例,今年6月、7月,全市累计查处1944起,环比上升10%。殊不知,酒驾醉酒极易酿成交通事故,而一些司机在发生事故后为掩盖酒驾醉驾行为,选择一逃了之,又进一步加剧了事故后果。

血的教训发人深思,令人警醒。守住底线、不越红线,广大司机唯有杜绝侥幸、自觉守法,方能把稳方向盘,一路平安行。

张亮

# 文明出行,交规在心!

遵守交通法规,不乱停车不酒驾不超速



公益广告